

学有规范 行有标尺

光山县十佳村规民约出炉

信阳消息(记者 郭靖)“爱村庄,记心里;爱国家,志不移;”“咱村人,有精神,改革发展排头兵;人立志,天酬勤,小康社会早建成。”昨日,具有地方特色、时代特征的光山县十佳村规民约,从全县300多个行政村选送的篇目中脱颖而出。村规民约的评选,不仅是村民自治的体现,更是对村风民俗、精神文明建设、社会秩序、社会公共道德的一种规范。

今年以来,光山以开展“双星”创建活动为抓手,推动农村精神文明建设,大力倡导移风易俗,全县各乡镇

以村为单位,制定并出台了各具特色的村规民约,并以此为依托广泛开展了“规范红白喜事倡树文明乡风”等移风易俗活动,受到村民的积极支持和践行。

从今年6月起,光山县委宣传部在全县开展优秀村规民约评选活动,经过为期两个月的征集、推荐、评选活动,最终评选出的十佳村规民约朗朗上口接地气,分别来自晏河乡帅洼村、十里镇王岗村、凉亭乡杨河村、南向店何畝村等10个村。

行走在光山县的各村镇,随处可见符合本地实际

的村规民约,有的写在文化墙上,有的写在村口的牌子上。这些村规民约用浅显易懂的文字和群众喜闻乐见的方式,把移风易俗、环境卫生、邻里和睦等内容用“三字经”“顺口溜”等形式写入其中,让村规民约真正地走进心里、落到实处。

“易学易懂,村规民约带来的改变显而易见。”光山县委宣传部负责同志告诉记者,优秀的村规民约能够推动移风易俗,树立文明乡风,促进社会主义核心价值观在乡村落地生根,让村民乐在其中、学在其中、行在其中。



为弘扬中医文化,关爱居民健康,8月30日上午,平桥区平桥街道新建社区的义诊活动如火如荼地开展,为群众送去温情关怀与诊疗服务。社区服务的多样化不仅丰富了百姓的生活,也切实在为广大居民办实事、办好事,受到群众的一致好评。

肖珺 摄

县区
传真

新县陈店乡

持续开展“清河行动”

信阳消息(吴晶晶)近日,新县陈店乡积极开展“清河行动”,着力保护辖区内河流沟渠水域生态环境,努力实现水清、岸绿、景美的目标。

该乡成立“清河行动”领导小组,进一步明确具体河段、沟渠及所分包的乡村两级“河长”,对大堰河、胡子石大河、代岗大河3条主要河流和各村多支流沟渠实行网格化管理。利用多重形式,宣传“清河行动”的重要性。按照河段分工

进行巡河排查,对河道内树木、违法建筑、垃圾堆放点以及河面养鱼网箱、水面漂浮物等障碍物进行逐项排查,全部登记到册,建立问题整改台账,针对问题及时采取整改措施,确保“清河行动”有的放矢。

截至目前,该乡已出动清扫人员300余人次、机械10多台次,清理垃圾400吨、清除不规范网箱养殖点4个、清除养殖棚等违法建筑5处,全乡水域生态环境得到明显改善。

罗山县庙仙乡

农机服务战秋收

信阳消息(何铸)8月28日,在罗山县庙仙乡国政农机专业合作社内,乡农机人员正忙着对农机进行调试、检修。理事长李国政告诉笔者:“有乡农机人员为我们这些农机户提供全程跟踪服务,也让我们心里有了底!”

近期,该乡成立以乡长为组长的农机生产工作领导小组,制定详细工作预案,各部门分工协作,为农机作业开辟“绿色通道”;乡农机技术人员

实行分片包户,深入农机合作社、农机户家中抓紧做好农机的检修、保养和调试,确保农机以良好状态投入生产。并联合境内农机网点技术人员组成6支农机流动服务队,发放“农机便民服务卡”300余张,开通24小时服务热线,随时为农机现场作业时提供保障。目前,该乡100余台农机已基本检修完毕,农机手全员轮训到位,柴油、农机配件储备充足,正全力以赴投入秋收会战。